

POROČILO O IZVAJANJU LETNEGA PROGRAMA NA PODROČJU MLADINE V OBČINI CERKNO ZA LETO 2022

Predloženo poročilo za leto 2022 je poročilo o realizaciji letnega programa na področju mladine (v nadaljevanju: LPM) v občini. Njegova pravna podlaga je štiriletni Lokalni program za mlade v občini Cerknno za obdobje 2021-2025, ki je tudi podlaga občinskemu svetu za sprejem izvedbenih načrtov v skladu s sprejetim občinskim proračunom. LPM določa javni interes občine na področju doseganja avtonomije mladih, zagotavljanja pogojev za učenje in pridobivanje izkušenj z namenom omogočanja razvoja znanj in spretnosti mladih, ki jih potrebujejo za vključevanje na trg dela ter zagotavljanje mladih pri oblikovanju in vrednotenju lokalne mladinske politike. LPM opredeljuje redno dejavnost, programe in projekte, ki se sofinancirajo in investicije, ki so (so)financirane s sredstvi občinskega proračuna ter višino in namen sredstev predvidenih v občinskem proračunu. Evalvacija uresničevanja strateških ciljev in ukrepov, zapisanih v LPM, poteka s pripravo letnih poročil Občinskemu svetu Občine Cerknno. Poročilo se predloži Občinskemu svetu v sprejem.

Poročilo je metodološko narejeno tako, da je za vsak cilj podan opis opravljenih nalog. Za posamezna področja so tako predstavljeni doseženi cilji. Cilji in ukrepi, zapisani v LPM, so večinoma zasnovani dolgoročno, z namenom doseganja pozitivnih učinkov. Financiranje programov in projektov še vedno sloni pretežno na sredstvih občinskega proračuna, čeprav si društva prizadevajo pridobiti sredstva iz drugih, izvenproračunskih virov. Občina Cerknno si v mejah svojih proračunskih možnosti in zakonskih pristojnosti prizadeva z dosego določenih ciljev narediti korak v smeri večjega napredka občine v celoti ter k prepoznavnosti v širšem prostoru.

V javnem razpisu, ki ga je Občina Cerknno objavila v 2022 za sofinanciranje iz proračuna Občine Cerknno, je bilo namenjenih za

- sofinanciranje programov 4.500 EUR,
- sofinanciranje projektov 2.670 EUR in
- sofinanciranje letovanj 4.500 EUR.

Na razpis se je prijavilo 6 društev s 7 programi, 11 projekti in 6 letovanji. Sredstva so se razdelila po spodnji tabeli:

Prejemnik sredstev	Dodeljena sredstva v EUR	Izplačana oz. upravičena sredstva v EUR
Skavti Cerknno	1.457,12	1.457,12
ZPM Idrija	3.181,13	3.181,13
Taborniki RAJ Cerknno	4.737,63	4.737,63
Gasilska zveza Cerknno	1.000,00	1.000,00
C.M.A.K.	794,12	794,12
Društvo prijateljev mladine Cerknno	500,00	500,00
SKUPAJ	11.670,00	11.670,00

Društvom je tako Občina Cerklje sofinancirala letovanja (tabor cerkljanske gasilske mladine, letovanja v organizaciji ZPM Idrija), različne projekte za mlade (mladinski center CMAK, Četrčki pod dežnikom v organizaciji DPM Cerklje, otroške delavnice, otroški parlament, nagradni izlet za zlate bralce Bevkove bralne značke, ...) in programe (letni program tabornikov, program popotnikov in popotnic, program gozdovnikov in gozdovnic, rodov izlet, letni program skavtov, ...)

PREGLED IZVAJANJA STRATEŠKIH CILJEV IN UKREPOV IZ LOKALNEGA PROGRAMA ZA MLADE ZA LETO 2022

IZOBRAŽEVANJE MLADIH

CILJ	UKREP	KAZALNIKI	POROČILO O IZVAJANJU V LETU 2022
Spodbujanje formalnega in neformalnega izobraževanja mladih	1. Spodbujanje izvajanja neformalnega izobraževanja ter sofinanciranje projektov in programov neformalnih usposabljanj	1. Višina sredstev, namenjenih neformalnemu izobraževanju mladih 2. Število izvedenih formalnih in neformalnih usposabljanj za mlade	V okviru razpisa.
	2. Spodbujanje in omogočanje opravljanja obvezne prakse oz. praktičnega usposabljanja dijakov in študentov v službah občinske uprave in javnih zavodih, katerih ustanoviteljica je Občina	1. Število prijav mladih za izvajanje obvezne prakse oz. praktičnega usposabljanja dijakov in študentov v službah občinske uprave in javnih zavodih, katerih ustanoviteljica je Občina 2. Število opravljenih obveznih praks oz. praktičnega usposabljanja dijakov in študentov	Za izvajanje obvezne prakse oz. praktičnega usposabljanja dijakov in študentov v službah občinske uprave in javnih zavodih, katerih ustanoviteljica je Občina se je prijavilo 19 mladih (11 v ZD Idrija, 1 v LTO Cerčno, 7 v Vrtecu Cerčno). Obvezno prakso oz. praktično usposabljanje je opravilo 17 dijakov in študentov (9 v ZD Idrija, 1 v LTO Cerčno, 7 v Vrtecu Cerčno).
	3. Spodbujanje in omogočanje opravljanja počitniškega dela dijakov in študentov v službah občinske uprave in javnih zavodih, katerih ustanoviteljica je Občina	1. Število dijakov in študentov, ki opravljajo poletno študentsko delo v službah občinske uprave in javnih zavodih, katerih ustanoviteljica je Občina	Poletno študentsko delo v službah občinske uprave in javnih zavodih, katerih ustanoviteljica je Občina, je opravljalo 10 dijakov in študentov (3 v ZD Idrija, 3 v LTO Cerčno in 4 v Vrtecu Cerčno).
	4. Predstavitev možnosti nadaljnega izobraževanja osnovnošolcev in srednješolcev	1. Število predstavitev šol oz. možnosti nadaljnega izobraževanja za osnovnošolce in dijake	3 je opravil ZD Idrija in 3 Vrtec Petra Klepa Cerčno.

ZAPOSLOVANJE MLADIH, RAZVOJ PODJETNIŠTVA IN SPODBUDE GOSPODARSTVU

CILJ	UKREP	KAZALNIKI	POROČILO O IZVAJANJU V LETU 2022
Spodbujanje zaposlovanja mladih in spodbujanje podjetništva mladih	1. Spodbujanje opravljanja pripravništev v občinski upravi in občinskih javnih zavodih 2. Lokalna skupnost zagotavlja sofinanciranje programov spodbujanja delovne aktivnosti dolgotrajno brezposelnih v lokalni skupnosti – program javna dela 3. Zagotavljanje delovanja coworking prostora	Število javnih zavodov, ki omogočajo izvajanje pripravništev	Izvajanje pripravništva omogočajo 3 zavodi (LTO Cerčno, OŠ Cerčno in Vrtec Petra Klepca Cerčno, ZD Idrija).
		Število sofinanciranih mladih javnih delavcev	V 2022 se ni financiralo nobenega mladega javnega delavca.
		Število uporabnikov prostora	Coworking prostor je v 2022 uporabljal le 1 uporabnik.

STANOVANJSKA POLITIKA ZA MLADE

CILJ	UKREP	KAZALNIKI	POROČILO O IZVAJANJU V LETU 2022
Zagotovitev večje dostopnosti mladih do stanovanj	1. Lokalna skupnost v razpisu za dodelitev neprofitnih najemniških stanovanj uvršča mlade kot posebno kategorijo upravičencev 2. Lokalna skupnost zagotavlja sofinanciranje obrestne mere za stanovanjske kredite za osebe, ki prvič rešujejo stanovanjsko vprašanje 3. Lokalna skupnost skladno s stanovanjskim zakonom zagotavlja subvencije neprofitnih in tržnih najemnin.	Število dodeljenih neprofitnih stanovanj mladim upravičencem	V 2022 se je izredno dodelilo 1 neprofitno stanovanje mladi upravičenki.
		Število odobrenih subvencij obrestne mere za stanovanjski kredit	3 mladim družinam, ki so prvič reševali stanovanjsko vprašanje, je občina sofinancirala obrestne mere za stanovanjske kredite. Za tole je namenila 8.000,00€.
		Število prejemnikom subvencije neprofitne ali tržne najemnine	2 prejemnikoma je občina subvencionirala neprofitno ali tržno najemnino.

MLADINSKO ORGANIZIRANJE IN INFORMIRANJE

CILJ	UKREP	KAZALNIKI	POROČILO O IZVAJANJU V LETU 2022
Okrepitev mladinskega organiziranja v občini in vzpostavitev centralne informacijske točke	<ol style="list-style-type: none"> Zagotavljanje ustrezne infrastrukture za delovanje mladinskih struktur v občini Finančna podpora delovanju formalnih mladinskih organizacij Sofinanciranje programov letovanj 	<ol style="list-style-type: none"> Število prostorov za mlade Število mladinskih organizacij, ki koristijo prostore 	Občina Cerčno ima v VCC en prostor za mlade, ki ga koristi več društev (C.M.A.K., taborniki, društvo Azimut, ...).
		<ol style="list-style-type: none"> Višina dodeljenih sredstev za sofinanciranje mladinskih programov in projektov Število prijavljenih mladinskih organizacij na javnem razpisu, število prijavljenih programov, število prijavljenih projektov 	V proračunu 2022 je bilo dodeljenih 11.670,00€ sredstev za sofinanciranje mladinskih programov in projektov. Na javni razpis se je prijavilo 6 mladinskih organizacij.
		<ol style="list-style-type: none"> Redno letno sofinanciranje programov letovanj 	Občina je sofinancirala 3 programe letovanj (ZPM Idrija, Gasilsko društvo Cerčno in skavti) in zanje namenila 4.500,00€ sredstev.

SOCIALA

CILJ	UKREP	KAZALNIKI	POROČILO O IZVAJANJU V LETU 2022
Izboljšanje pogojev za Socialno vključenost mladih	<ol style="list-style-type: none"> Enkratni denarni prispevek ob rojstvu otroka Subvencioniranje varstva otrok, ki niso vključeni v programe predšolskega varstva 	Število dodeljenih enkratnih denarnih pomoči mladim oz. mladim družinam	42 novorojenčkom oz. njihovim družinam se je v letu 2022 dodelilo enkratno denarno pomoč v vrednosti 230,00€ (skupno 9.660,00€).
		Število dodeljenih subvencij	17 otrokom, ki niso bili vključeni v programe predšolskega varstva je občina subvencionirala varstvo v obliki finančne pomoči 100,00€ na mesec.

V letu 2022 se je nadaljevalo izvajanje projekta Krepitev skupnosti, katerega cilj je izboljšati kakovost življenja na podeželju in aktivirati potenciale ranljivih skupin. Del sredstev je namenjen tudi mladim in sicer se v sklopu projekta izvaja študentsko delo, v katerega so vključeni mladi iz Občine Cerklje, prav tako so jim namenjena določena predavanja in tečaji. Izvajali so se brezplačni prevozi za starejše (Prostofer) in dogodki za otroke, družine in starejše (Kino na prostem, Evropski teden mobilnosti, potujoča igralnica, aktivno poletje in učna pomoč za otroke, ...). Izvedeni sta bili dve javni predvajanji, in sicer dveh filmov.

V okviru tega projekta se je v 2022 aktivno sodelovalo tudi pri reševanju stisk mladih družin (PRIMOKIZ). V okviru iniciative PRIMOKIZ se je izvedla Situacijska analiza Občine Cerklje. Njen temelj je strategija Občine Cerklje za celostno podporo družinam z otroki do 7. leta starosti. To je dokument, ki podaja usmeritve Občine Cerklje za izboljšanje kakovosti bivanja za družine z mlajšimi otroki in s tem pomembno prispeva k splošnemu višanju standarda bivanja v občini.

Situacijska analiza Občine Cerklje je pokazala, da je največ programov, ki so namenjeni družinam z otroki do 7. leta s področja izobraževanja. Na podlagi analize odgovorov pa je razvidno, da primanjkuje programov s področja zdravstva in socialnega varstva, zato je eden izmed ciljev strategije prepoznati, kateri ukrepi so na tem področju najbolj primerni. Tako starši kot tudi strokovnjaki, ki so sodelovali pri situacijski analizi, so na področju zdravstva izrazili željo, da si v Občini želijo imeti pediatra in psihiatra za otroke. Na področju vzgoje in izobraževanja so izpostavili, da bi si želeli nov in večji vrtec, prav tako pa bi si želeli, da bi imel vrtec več aktivnosti (od obiska kmetij, plavanja, kotalkanja, ...) in popoldansko varstvo (do 18.00 ure).

Situacijska analiza pa je tudi pokazala, da ima Občina Cerklje velik potencial pri uporabi in promociji že obstoječih naravnih, človeških in drugih virov, saj kar nekaj organizacij že ponuja delavnice in različna izobraževanja, vendar pa informacije ne doseže končnih uporabnikov - staršev z otroki do 7. leta starosti. Zato je bila zaključna ugotovitev situacijske analize, da Občina Cerklje že ponuja kvalitetne programe, storitve in dejavnosti, ki zagotavljajo celostno podporo družinam z otroki do 7. leta starosti, a je hkrati na ravni občine še veliko priložnosti in možnost za aktivacijo obstoječih človeških, naravnih in drugih virov, sistematično in strateško sodelovanje na ravni posameznih institucij, izboljšanje komunikacije ter informiranja o že obstoječih in potencialno novih storitvah za celostno podporo družinam z otroki do 7. leta starosti, razvijanje prožne in proaktivne miselnosti na ravni institucij, strokovnjakov, političnih odločevalcev kot tudi staršev.

Vizija občine Cerklje je ostaja še naprej zavzemanje za dvig kakovosti življenja za družine z majhnimi otroki. S pridobitvijo nove infrastrukture in s krepitevijo razvojne miselnosti si želi ustvariti izobraženo, kritično in odprto skupnost ter družbo.

Občina Cerklje

Oddelek za družbene in društvene dejavnosti